

# Как посадить дерево во дворе

---

1. Можно ли самому посадить дерево
  2. Где деревья можно сажать
  3. Почему на посадку деревьев нужно разрешение
  4. Что сделать, чтобы дерево появилось
  5. Как вырастить дерево
  6. Куда обращаться
- 

## Можно ли самому посадить дерево

1

Строгие правила городской жизни регламентируют даже появление деревьев во дворах. Как бы ни хотелось посадить у себя под окнами березу, рябину, дуб или сирень, сделать это можно только после согласования с городскими инстанциями.

Не требуют согласований посадки цветов: палисадники не создают никаких проблем ни коммуникациям, ни фундаментам зданий, ни

дорогам.

## Где деревья можно сажать

2

С точки зрения градостроительства, дворы и улицы города – территории разного типа. Для посадки деревьев и кустарников во дворах требуется меньше согласований, чем для посадок на улицах. Поэтому от горожан ждут предложений в первую очередь по посадкам на дворовых территориях.

## Почему на посадку деревьев нужно разрешение

3

Часто жители, мечтающие о зеленом дворике, не могут заранее представить себе реальные размеры выросших растений, и просят сделать посадки слишком плотными. По городским нормативам на одном гектаре могут быть посажены 110-180 деревьев в зависимости от их вида. Если на этой территории растет больше деревьев, то им начинает не хватать питания и света. Да и сами жители могут жаловаться на деревья, когда они посажены слишком плотно, потому что кроны закрывают окна, в квартирах становится темно, а трава под деревьями перестает

растя. Поэтому для каждой заявки нужно проверить, можно ли на конкретном дворе посадить то количество деревьев и кустарников, которое запросили жители.

Кроме того, все посадки согласуются с отделом подземных сооружений ГУП «Мосгоргеотрест». Для того, чтобы найти для посадки дерева безопасное место, на котором оно сможет расти еще много десятков лет, нужно посмотреть план коммуникаций, иначе при следующей проверке труб дерево придется срубить.

## Что сделать, чтобы дерево появилось

4

Если вы хотите посадить деревья и кустарники сами, то начать надо с визита в районный отдел благоустройства ДЕЗ или ГБУ «Жилищник». Вам надо будет рассказать, на каких участках двора какие растения вы хотите разместить. Специалисты дадут первичную оценку, подходит ли место для посадки, и подскажут, что делать дальше.

Если вы хотите, чтобы растения посадили специалисты, то нужно оставить заявку на озеленение своего двора на странице акции «Миллион деревьев» портала департамента природопользования и охраны окружающей среды, указав на карте района, где есть места для новых деревьев и кустарников. Перечень дворов, ожидающих озеленения, публикуется для голосования на портале «Активный гражданин». Дворы, набравшие наибольшее число

голосов, получают оценку специалистов — какая здесь почва, какие растения можно сажать. В ходе следующего голосования можно будет выбрать, какие конкретно растения высадить во дворе.

Посадки проводятся два раза в год — весной и осенью, а заявки на озеленение можно оставлять в любом месяце. По итогам голосования, прошедшего весной 2015 года, осенью посадки будут проведены в 1600 дворах города.

## Как вырастить дерево

5

Посадка растения — лишь начало его истории. Ежегодно от 12 до 20 процентов новых городских посадок не приживаются. Очень важно обеспечить им достаточный уход, особенно в первый год, чтобы дерево укоренилось и прижилось на новом месте. В этом городским озеленителям очень нужна помощь жителей: мы ежедневно видим посадки рядом со своими домами и можем сообщить специалистам по благоустройству об изменении состояния растений или о том, что растение погибло.

## Куда обращаться

6

О желании посадить деревья можно сообщить в

- [Департамент природопользования и окружающей среды;](#)
- [управу района;](#)
- [ГУП ДЕЗ или ГБУ «Жилищник»](#)

или принять участие в голосовании на [портале «Активный гражданин»](#).